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Correction de l’épreuve finale 

 
Cours : 

1) Effectuer l’opération arithmétique suivante : (110101)2 + (1011)2 
2) Sans faire aucun calcul, convertir le nombre (10101111000001)2 en hexadécimal. 
3) Donner l’expression algébrique de S. 
 
 
 
 
 
 
 
 
4) Simplifier à l’aide de l’algèbre de Boole l’expression suivante : 

𝐹 = 𝐴𝐵 + 𝐴̅𝐵𝐶̅ + 𝐵𝐶 

Solution : 

1)  r 1 1 1 1 1 1  

  1 1 0 1 0 1 

    1 0 1 1 

 1 0 0 0 0 0 0 
 

2) Conversion en hexadéciamal 

0 0 1 0 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1 

2 B C 1 
 

3) S = (A̅B̅ + C)D = A̅B̅D + CD 

4) F = AB + A̅BC̅ + BC = B(A + A̅C̅ + C) = B[(A + A̅C̅) + C] = B[(A + C̅) + C] = B(A + 1) = B 
Exercice 1 : 

Dans une usine de brique nous avons un dispositif qui contrôle chaque brique produite et donne 4 informations : 
P=1 si le poids est bon 
L=1 si la longueur est bonne 
W=1 si la largeur est bonne 
E=1 si l’épaisseur est bonne 

Nous voulons réaliser un système de tri automatique en 3 catégories : 
Premier choix (Q1), deuxième choix (Q2) et le déchet à jeter (Q3) 
Q1=1, si le poids ainsi qu’au moins 2 dimensions sont correctes, 
Q2=1, pour tout le reste sauf lorsque toutes les dimensions sont incorrectes 
Q3=1, lorsque toutes les dimensions sont incorrectes 
1) Dresser la table de vérité correspondant au fonctionnement de ce système de contrôle 
2) Dresser les tableaux de Karnaugh et simplifier les équations logiques 
3) Donner le logigramme simplifié de Q1 en utilisant uniquement des portes NAND à 3 entrées. 

Solution : 
1) _ 

 

P L W E Q1 Q2 Q3 

0 0 0 0 0 0 1 

0 0 0 1 0 1 0 

0 0 1 0 0 1 0 

0 0 1 1 0 1 0 

0 1 0 0 0 1 0 

0 1 0 1 0 1 0 

0 1 1 0 0 1 0 

0 1 1 1 0 1 0 

1 0 0 0 0 1 0 

1 0 0 1 0 1 0 

1 0 1 0 0 1 0 

1 0 1 1 1 0 0 

1 1 0 0 0 1 0 

1 1 0 1 1 0 0 

1 1 1 0 1 0 0 

1 1 1 1 1 0 0 

2) _ Q1 = PLE + PLW + PWE 
   WE 

PL 
00 01 11 10 

00 0 0 0 0 

01 0 0 0 0 

11 0 1 1 1 

10 0 0 1 0 
  

 Q2 = P̅W + P̅E + PL̅W̅ + L̅WE̅ + LW̅E̅ 
   WE 

PL 
00 01 11 10 

00 0 1 1 1 

01 1 1 1 1 

11 1 0 0 0 

10 1 1 0 1 
  

 Q3 = P̅L̅W̅E̅ 
   WE 

PL 
00 01 11 10 

00 1 0 0 0 

01 0 0 0 0 

11 0 0 0 0 

10 0 0 0 0 
  



NB : J’ai compté juste pour celui qui a mis Q3=1 pour P=1, L=0, W=0 et E=0 
Q2 a plusieurs écritures pour la forme simplifiée, j’ai compté juste lorsqu’elle est correcte 

 

3) Q1 = PLE + PLW + PWE = PLE + PLW + PWE̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = PLE̅̅ ̅̅ ̅. PLW̅̅ ̅̅ ̅̅ . PWE̅̅ ̅̅ ̅̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  

 

 

 

 
Exercice 2 

Soit la fonction H= 𝐴̅𝐵̅ + 𝐴𝐶 + 𝐴𝐵𝐶̅ 

1) Réaliser la fonction H à l’aide d’un multiplexeur 8 vers 1. 

L’équation logique d’un multiplexeur 2 vers 1 s’écrit sous forme :  

S = A̅E0 + AE1 

L’équation logique d’un multiplexeur 4 vers 1 s’écrit sous forme :  

S = A̅1A̅0E0 + A̅1A0E1 + A1A̅0E2 + A1A0E3 

2) Montrer algébriquement qu’un multiplexeur 4 vers 1 est composé de 3 multiplexeurs 2 vers 1. 
3) En suivant la même logique montrer qu’il est possible de réaliser un multiplexeur 8 vers 1 en utilisant uniquement des multiplexeurs 2 vers 1. 
4) Remplacer le multiplexeur de la question 1 avec des multiplexeurs 2 vers 1 et simplifier les multiplexeurs inutiles. 

Solution : 

1) H = A̅B̅ + AC + ABC̅ = A̅B̅(C̅ + C) + AC(B̅ + B) + ABC̅ = A̅B̅C̅ + A̅B̅C + AB̅C + ABC + ABC̅ 

La sortie d’un multiplexeur 8 vers 1 s’écrit sous forme 

S = A̅2A̅1A̅0E0 + A̅2A̅1A0E1 + A̅2A1A̅0E2 + A̅2A1A0E3 + A2A̅1A̅0E4 + A2A̅1A0E5 + A2A1A̅0E6 + A2A1A0E7 

Si on remplace A2 par A, A1 par B et A0 par C on doit prendre E0=1, E1=1, E2=0, E3=0, E4=0, E5=1, E6=1 et E7=1, 

2) La sortie d’un multiplexeur 8 vers 1 s’écrit sous forme 

S = A̅1A̅0E0 + A̅1A0E1 + A1A̅0E2 + A1A0E3 

S = A̅1(A̅0E0 + A0E1) + A1(A̅0E2 + A0E3) 

Si on pose S0 = A̅0E0 + A0E1   et   S1 = A̅0E2 + A0E3  

on obtient S = A̅1S0 + A1S1 ceci correspond au logigramme suivant: 

 

3) La sortie d’un multiplexeur 8 vers 1 s’écrit sous forme 

S = A̅2A̅1A̅0E0 + A̅2A̅1A0E1 + A̅2A1A̅0E2 + A̅2A1A0E3 + A2A̅1A̅0E4 + A2A̅1A0E5 + A2A1A̅0E6 + A2A1A0E7 

S = A̅2(A̅1A̅0E0 + A̅1A0E1 + A1A̅0E2 + A1A0E3) + A2(A̅1A̅0E4 + A̅1A0E5 + A1A̅0E6 + A1A0E7) 

Si on pose Y0 = A̅1A̅0E
0

+ A̅1A0E
1

+ A1A̅0E
2

+ A1A0E
3
   et   Y1 = A̅1A̅0E

4
+ A̅1A0E

5
+ A1A̅0E

6
+ A1A0E

7
  

on obtient S = A̅2Y0 + A2Y1 ceci correspond au logigramme suivant: 

4)  


